
Angleško vojno zrakoplovstvo. Kakor je izja
vil angleški vojni minister, imajo Angleži sedaj štiri 
zračne čete s 128 izobraženimi letalci. V letih 1913 in 
1914 se priklopi tem štirim četam še 5. in 6. voj. Mo
štvo se pomnoži za stalno na 1000 oseb; 'težava je le 
dobiti izurjene mehanike. Število zrakoplovov se mo
ra vendar še znatno pomnožiti, posebno je treba gle
dati na domače izdelke. Za potrebne priprave je dovo
lila vlada 601.000 funtov Šterlingov. 

Kako nastane iz drevesa časopis. Neki ravna
telj papirnice je napravil zanimiv poskus, v katerem 
času bi bilo mogoče napraviti iz debla Časopis. Zjut
raj ob' 7. uri 35 minut je dal posekati 3 drevesa. Lub
je so deblom vzeli in les pripeljali v tovarno. Les so 
izpremenili v papirno maso do 9. ure 34 minut. Ta
krat je bila papirna pola gotova. Z avtomobilom so 
prepeljali papir v tiskarno. In ob 11. uri zjutraj so 
ljudje že na tistem papirju brali najnovejše novice. 
Torej je bilo treba le 3 ure in 5 minut, da se je Časo
pis napravil iz tvarine dreves, na katerih vejan so 
zjutraj še ptički prepevali. Svet res hitro napreduje. 

Odlikovani francoski redovniki in redovnice. 
Francoski uradni list je nedavno priobčil imena onih 
oseb, katerim je bil za posebne zasluge podeljen križ 
častne legije. 'Med odlikovanci sta tudi misijonarja 
kolir.v in msgr. Budes de Guebriand, ki deluje na 
Kitajskem kot apostolski vikar v TienCangu. Med 
velikim številom odlikovanih bolniških strežnic je 80% 
katoliških redovnic, ki jim je republikanska vlada pri
znala to visoko odlikovanje za njih požrtvovalno delo 
na polju krščanske ljubezni. To so tiste usmiljene se
stre, ki jih drugače republikanska vlada izganja iz 
domovine, 

Iz celega sveta. Kako je nastal papirnat denar. Nekateri stari
noslovci so mnenja, da je prvotna domovina bankovca 
Kitajska. Stvar razlagajo takoie: Kakih 100 let pred 
Kristusom je v kitajski cesarski blagajni zopet enkrat 
vladala praznota. Prvi minister je dobil težavni na
log, da praznoto zopet izpolni. Mož si je dolgo ubijal 
glavo, na kakšen način bi to napravil. Končno jo je 
pogodil. Izšel je cesarski ukaz, da se mora odslej pri 
avdijenoah, pri cesarju nositi obraz zakrit (le z zakri
tim obrazom se je smelo namreč stopiti pred veličan
stva kitajskih vladarjev) edinOle z usnjem iz kože ne
ke redke vrste belega jelena. Ti jeleni so bili izključ
no cesarjeva last ter se je moglo dotično usnje dobiti 
le od cesarjevih uradnikov. Razume se, da se je pro
dajalo usnje primerno drago; da bi se ne mogle vrši
ti kake sleparije' s ponaredbami, so usnjena zakrivala 
opremili z dvornim pečatom. Ti usnjeni kosi so bili v 
velikih časteh in kmalu so jih začeli rabiti za plači
la, Iz tega se je kasneje razvil bankovec, ki je danes 
v rabi po vsem svetu. 

Najboljši vremenski ključ. Dobili smo: Vre
me lahko za celi mesec naprej določiš, ako veš, kedaj 
je 4, in 5,. dan v mlaju. Kakor je namreč vreme na 4. 
in a. dan v mlaju, tako bo vreme še do prihodnjega 
mlaja. Ako sta dneva lepa, bo vreme lepo, ako pa de
ževna, bo deževno vreme celi mesec, Ako pa je eden 
teh dveh lep, eden pa deževen, tedaj bo tudi do pri
hodnjega mlaja tako vreme, na pol lepo, na pol de
ževno, Včasih kaže za celi mesec lepo vreme, pa pri
de vendar tu pa tam nekaj deža, to pa samo za par 
ur in navadno kadar se luna spremeni: ob prvem a
li zadnjem krajcu, ob polni luni ip mlaju, sicer pa je 
vedno lepo vreme, kakor kažeta 4. in 5, dan v mlaju. 
Kateri pa je 4, in 5. dan v mlaju? Določi se takole: 
Imeti moraš pri roki koledar družbe sv. Mohorja, 

tam najdeš dan. in uro mlaja. Ako tega koledarja ni
maš, kar daj se vpisati v družbo in ga boš dobil. 
Ko veš dan in uro mlaja, n. pr. 6. februarja 1913 ob 
6. uri 22 minut zjutraj. Ko je bil mlaj, pa Štej od tod 
naprej 24 ur, to je do 6. ure 22 minut zjutraj v pe
tek 7, februarja 1913, pa imaš prvi dan v mlaju, in 
tako štej naprej in našel boš 4, in 5. dan v mlaju. V 
februarju 1913 je bil 4. in 5. (lan v nedeljo, dne 9. 
februarja od 6, ure 22 minut zjutraj do 6. ure 22 mi
nut zjutraj torek 11. februarja. Ta 2 dneva nedelja in 
ponedeljek sta bila lepa in res je bilo vreme vedno 
lepo do 8. sušca 1913, ko je bil mlaj ob 1. uri 23 mi
nut zjutraj. Navadno že 3, dan nekoliko pove, kakšno 
bo vreme. 

Trikrat na smrt obsojen. V Frankobrodu na 
Nemškem je bil dne 15. marca vsled 3kratgega umora 
obsojen na 3kratno smrt neki Sternicker; razen tega 
je bil še obsojen na 5 let težke ječe in na stalno iz
gubo meščanskih častnih pravic. Neki Kerstem je pa 
bil zaradi 2kratnega umora, enega uboja in ropa ol> 
sojen na 2kratno smrtno kazen, 5 let težke ječe ip na 
stalno izgubo vseh' svojih meščanskih častnih pravic. 

Trije slavni zdravniki. Imeniten zdravnik je 
na, smrtni postelji. Obdaja ga polno zdravnikov, bliž
njih in daljnih; Od vseh se kaj prijazno poslavlja. — 
^Gospodje!" pravi, „jaz vam priporočam 3 velike, 
slavne zdravnike!" Vse je tiho. Vsak si misli, da bo 
njega imenoval. „Ti so:" prajvi, „zmernost, voda in 
gibanje!" 

Čudež. Berač ogleduje svoj oguljeni klobuk, — 
„Ne vem, kako je to: Klobuk nima hrane, ne dobiva 
hrane, pa je vendar vedno bolj masten." 

Hitra izprememba. Felčlbebel svojemu tovari
šu: „Bollia je pa res korenjak! Komaj da je par dni 
korporal, pa že kolne kakor naju eden!" 


